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NÁVRH UZNESENIA:  
Rada berie na vedomie predložený materiál a schvaľuje účasť predsedu Rady pre mediálne služby Mgr. 
Michala Dzurjanina, členov rady ... na zahraničnej služobnej ceste v dňoch 18. – 19. 6. 2026 v Prahe. 
 

*    *    *  
 
Dátum: 11. 6. 2026  
Miesto rokovania: Viedeň, Rakúska republika  
Podujatie: DSA Online Dispute Resolution Conference 2026  
Účastníci: Samuel Eduard Černík, Dagmar Schönová  
Účel: Z titulu koordinátora digitálnych služieb podľa nariadenia o digitálnych službách (DSA) patrí 
do pôsobnosti Rady pre mediálne služby rozhodovanie o certifikácii orgánov mimosúdneho riešenia 
sporov podľa článku 21 DSA. Program konferencie je zameraný na aktuálny vývoj a praktické otázky 
fungovania mechanizmov mimosúdneho riešenia sporov podľa DSA a vytvára priestor na odbornú 
diskusiu a výmenu skúseností medzi koordinátormi digitálnych služieb, orgánmi mimosúdneho riešenia 
sporov a regulovanými subjektmi. 
Prínos pre RpMS: Účasť zástupcov Rady pre mediálne služby prispeje k udržiavaniu aktuálneho 
prehľadu o vývoji mechanizmov mimosúdneho riešenia sporov podľa DSA a k získaniu poznatkov 
o praktických skúsenostiach s ich fungovaním v jednotlivých členských štátoch. Keďže ide o dynamicky 
sa rozvíjajúcu oblasť, v ktorej sa postupne formujú princípy spolupráce medzi orgánmi mimosúdneho 
riešenia sporov, online platformami a regulátormi, účasť na odborných podujatiach predstavuje 
dôležitý predpoklad pre efektívny výkon kompetencií Rady pre mediálne služby v tejto oblasti. 
Odhadované náklady: 60 €   
 
 
 
Dátum: 18. – 19. 6. 2026 
Miesto rokovania: Praha, Česká republika 
Podujatie:  Pracovné stretnutie so zástupcami Českého telekomunikačného úradu 
Účastníci: členovia rady, zamestnanci kancelárie 
Účel: Pracovné stretnutie organizuje Český telekomunikačný úrad a bude zamerané na aktuálny vývoj 
v oblasti implementácie a uplatňovania DSA na národnej a európskej úrovni, vrátane výmeny 
skúseností medzi koordinátormi digitálnych služieb a diskusie o praktických otázkach výkonu dohľadu. 
Prínos pre RpMS: Pracovná cesta prispeje k prehĺbeniu spolupráce medzi Radou pre mediálne služby 
a Českým telekomunikačným úradom, ako aj k výmene praktických skúseností v oblasti implementácie 
DSA, mapovania digitálneho trhu, komunikácie s poskytovateľmi sprostredkovateľských služieb 
a výkonu dohľadu. Získané poznatky a osvedčené postupy budú využiteľné pri ďalšom rozvoji 
dohľadových a koordinačných aktivít Rady pre mediálne služby v postavení koordinátora digitálnych 
služieb na Slovensku. 
Odhadované náklady: 1 600 € 
 
 
 
Dátum: 30. 6. - 1. 7. 2026 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Zasadnutie Európskeho výboru pre digitálne služby   
Účastníci: Ivan Tarabčák, Romana Kontírová   
Účel: Európsky výbor pre digitálne služby (EBDS) je nezávislá poradná skupina koordinátorov 
digitálnych služieb pre dohľad nad poskytovateľmi sprostredkovateľských služieb v EÚ. Zasadnutia 
Výboru sa spravidla venujú implementácii a aplikácii DSA a legislatívnym návrhom Európskej komisie, 
ktoré prijíma po konzultácií s Výborom. Na devätnástom zasadnutí Výboru sa zúčastnia I. Tarabčák, 
poverený výkonom funkcie riaditeľa Rady pre mediálne služby, a vedúca dohľadového odboru 
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R. Kontírová. Rada pre mediálne služby sa zúčastňuje zasadnutí Výboru z pozície koordinátora 
digitálnych služieb na Slovensku. 
Prínos pre RpMS: Účasť na devätnástom zasadnutí EBDS umožní Rade pre mediálne služby podieľať sa 
na tvorbe a aktívne ovplyvňovať smerovanie regulačnej praxe a návrhov Európskej komisie, zároveň 
predstavuje pre Radu pre mediálne služby priestor na získanie a výmenu skúseností a poznatkov 
od iných koordinátorov. 
Odhadované náklady: náklady hradí Európska komisia. 
 
 
 
Dátum: 1. 7. 2026 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Spoločné zasadnutie Európskej rady pre mediálne služby a Európskeho výboru pre digitálne 
služby 
Účastníci: Ivan Tarabčák, Romana Kontírová, Stanislav Matějka 
Účel: Na samostatné zasadnutie EBDS nadviaže spoločné zasadnutie medzi dvoma najdôležitejšími 
zoskupeniami regulátorov v EÚ. Spoločné zasadnutie s Európskou radu pre mediálne služby (EBMS) 
má za cieľ diskutovať témy v oblasti online obsahu, s dôrazom na mediálnu pluralitu a ochranu 
maloletých v online priestore. Stretnutie medzi koordinátormi digitálnych služieb a mediálnymi 
regulátormi, ktoré je plánované 1. júla 2026 v Bruseli, bude prvé svojho druhu. Hlavným cieľom 
stretnutia bude diskusia o pracovnom programe a prienikoch v konkrétnych činnostiach, ktoré môžu 
viesť k spoločným stanoviskám či aktivitám v nasledujúcich rokoch. Účasť na stretnutí je obmedzená 
na troch delegátov, pričom toto obmedzenie sa vzťahuje na mediálnych regulátorov, ktorí zároveň 
pôsobia ako koordinátori digitálnych služieb, ako je to v prípade Rady pre mediálne služby. Tú budú 
na stretnutí zastupovať poverený riaditeľ I. Tarabčák, vedúca dohľadového odboru R. Kontírová 
a vedúci odboru medzinárodných vzťahov S. Matějka. 
Prínos pre RpMS: Rada pre mediálne služby je v zahraničí vnímaná ako rešpektovaný a spoľahlivý 
partner a aktívne sa zapája do práce v oboch zoskupeniach regulátorov. Účasť delegácie za Radu 
pre mediálne služby na spoločnom stretnutí EBMS a EBDS umožní prezentovať aktivity regulátora 
neprieč viacerými oblasťami a zároveň posilní kontakty so zahraničnými partnermi. 
Odhadované náklady: 1 500 € (ubytovanie, letenky pre časť delegácie). 
 
 
 
Dátum: 2. 7. 2026 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Plenárne zasadnutie Európskej rady pre mediálne služby 
Účastníci: Ivan Tarabčák, Stanislav Matějka 
Účel: Posledným zo série zasadnutí zoskupení regulátorov je plenárne zasadnutie EBMS. 
To sa každoročne organizuje dvakrát ročne – prvý polrok v Bruseli a druhý polrok na pozvanie 
predsedníctva. Hlavnou náplňou zasadnutia je prezentácia postupu, ktorý dosiahli pracovné skupiny 
v kľúčových oblastiach za posledný polrok. Delegácia za Radu pre mediálne služby bude zložená 
z povereného riaditeľa I. Tarabčáka, vedúceho odboru medzinárodných vzťahov S. Matějku, ktorý 
vedie pracovnú skupinu č. 3. Skupina na zasadnutie predkladá niekoľko písomných výstupov 
na schválenie zástupcami všetkých regulačných orgánov. Rada pre mediálne služby v spolupráci 
s ďalšími regulátormi pracovala v prvom polroku na dvoch interných procedurálnych usmerneniach 
pre EBMS, ktoré sa venujú implementácii čl. 18 a 19 EMFA. Zároveň je Rada pre mediálne služby 
koordinátorom cezhraničnej spolupráce a predkladá na zasadnutie aktualizované pracovné štandardy 
EBMS, ktoré upravujú procesy žiadosti o spoluprácu a žiadosti o informácie medzi regulátormi, 
čo zvyšuje efektivitu pri riešení cezhraničných sporov. 
Prínos pre RpMS: Plenárne zasadnutie EBMS je významným podujatím na strategickú diskusiu medzi 
zástupcami mediálnych regulátorov. Nie je len fórom, kde sa schvaľujú pracovné dokumenty, 
ale očakáva sa aj zdieľanie dôležitých informácií zo strany Európskej komisie, najmä ohľadom revízie 
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smernice o audiovizuálnych mediálnych službách. Tradičné polročné stretnutie poskytuje príležitosť 
na diskusiu o strategickom smerovaní EBMS a na prehĺbenie osobných kontaktov medzi regulátormi, 
čo prispieva k budovaniu regulačnej praxe na Slovensku. 
Odhadované náklady: 1 500 € (ubytovanie, letenky pre časť delegácie). 
 

*    *    *  
 
Dátum: 5. – 8. 5. 2026 
Miesto rokovania: Amsterdam, Holandsko 
Podujatie: Vzdelávací program: Consumer Leadership Academy 
Účastníci: Petra Macková 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Účasť na vzdelávacom programe na Amsterdamskej univerzite priniesla 
pre Radu pre mediálne služby významný prínos v oblasti získania aktuálnych poznatkov o digitálnej 
regulácii, výskume v oblasti dizajnu online platforiem a ochrane spotrebiteľa v kontexte novej 
európskej legislatívy. Program umožnil hĺbkovú diskusiu o budovaní dôvery a informovanosti 
používateľov, ako aj o etickom nastavení digitálnych služieb, čím podporil rozvoj odborných kapacít 
potrebných pre implementáciu regulačných rámcov na Slovensku. Zároveň poskytol priestor 
na výmenu skúseností s odborníkmi z akademického, regulačného aj súkromného prostredia, 
nadviazanie medzinárodných kontaktov a podporil šírenie dobrého mena inštitúcie v medzinárodnom 
prostredí. 
 
 
Dátum: 13. – 15. 5. 2026 
Miesto rokovania: Záhreb, Chorvátsko 
Podujatie: AEM Konferencia, „Democracy in the Age of TikTok and News Avoidance" 
Účastníci: Stanislav Matějka 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: S. Matějka, vedúci odboru medzinárodných vzťahov Rady pre mediálne 
služby, sa zúčastnil medzinárodnej konferencie „Democracy in the Age of TikTok and News Avoidance", 
ktorú organizovala Agentúra pre elektronické médiá (AEM) v Záhrebe. Podujatie združilo regulátorov, 
akademikov, novinárov a zástupcov občianskej spoločnosti a S. Matějka na ňom vystúpil ako rečník 
záverečného panelu v úlohe člena riadiacej EBMS. Diskusia sa sústredila na dve vzájomne prepojené 
výzvy: algoritmickú kontrolu zobrazovaného obsahu a globálny nárast fenoménu vyhýbania 
sa správam. V prednáške profesora Paola Gerbauda z Univerzity v Madride zaznelo napríklad, 
že platformy ako Facebook, X či TikTok  nasadzujú algoritmy a odporúčacie systémy, ktoré nenápadne 
rozhodujú o dosahu a viditeľnosti obsahu. Obsah, ktorý nie je explicitne zakázaný, môže byť 
algoritmicky potlačený natoľko,  že pre širšie publikum prakticky prestane byť dostupný. Zároveň tieto 
platformy zosilňujú polarizujúci a emocionálne nabitý obsah, čo slúži nielen komerčným, ale často 
aj politickým záujmom. Publikum na správy reaguje vyhýbaním sa – najmä ženy, mladšie generácie 
a ľudia z nižších socioekonomických skupín – a to pre prevažne negatívny tón spravodajstva, pocit 
bezmocnosti a emočnú únavu. Účastníci panelu sa zhodli, že oba javy majú spoločný koreň 
v narušenom ekonomickom modeli žurnalistiky, kde veľké platformy vytláčajú tradičné médiá 
z reklamného trhu a nútia ich uchyľovať sa k senzáciám. Ako riešenia boli identifikované dôsledné 
presadzovanie európskej regulácie vrátane DSA a EMFA, vnímanie žurnalistiky ako verejného statku 
a skvalitnenie mediálnej gramotnosti. Účasť S. Matějku prispela k aktívnej prezentácii odborných 
stanovísk Rady pre mediálne služby v medzinárodnom prostredí a posilneniu vzťahov s partnerským 
regulačným orgánom v Chorvátsku. 


